

История зарубежного терроризма

«Терроризм – это в первую очередь ненависть.
Ненависть человека к человеку, человека к человечеству.»

Михаил Болтунов

- **Современный терроризм** – система использования насилия для достижения политических целей посредством принуждения государственных органов, международных и национальных организаций, государственных и общественных деятелей, отдельных граждан или их групп к совершению тех или иных действий в пользу террористов.

История зарубежного терроризма.

- *Секта сикариев* (Палестина, I век н.э.) – самая ранняя террористическая группировка националистов, которые истребляли представителей еврейской знати, выступавших за мир с римлянами. В их действиях прослеживается сочетание *религиозного фанатизма* и *политического терроризма*.

Оружие сикариев – кинжал или короткий меч – сика.

● *Секта хашашаинов* («курителей гашиша») или *«ассошафинов»* - террористическая организация Средних веков, представители которой приветствовали мученичество и смерть во имя идеи, твердо верили в наступление мирового порядка.

Значительно развила искусство тайной войны, диверсионной практики и насильственных средств достижения цели.

Хасан ибн Саббах – основатель группировки, захвативший в 1090 году крепость Аламут.

В середине XII века группировка была уничтожена монголо-татарами.

- *Секта «душителей»* - средневековые тайные общества в Индии. Члены секты уничтожали жертв с помощью *шелкового шнурка*, считая это *ритуальным жертвоприношением богине Кали*.

● *Триады* (конец XVII в.) – тайные общества в Китае, основанные для свержения господства манчжуров и восстановления династии Минь на имперском троне.

Позже они превратились в инструмент местного самоуправления.

К началу XX в. Триады перешли на использование криминальных методов обеспечения своей деятельности: *рэкету, контрабанде, пиратству, вымогательству.*

В 1911 г. деятельность триад полностью превратилась *из патриотической в криминальную.*

- *Секта исмаилитов* – могущественная, предельно тайная организация, действующая на землях современного *Афганистана* и *Ирана*.
Использовала доведенные до идеала способы устранения неудобных особ.

Оправдывающие террор доктрины

«философия бомбы»

(XIX в.)

Основоположник:

немецкий радикал

Карл Гейнцген.

Основная идея: «Силе реакционных войск нужно противопоставить такое оружие, с помощью которого небольшая группа людей может создать максимальный хаос и панику (ракеты, ядовитый).

«пропаганда делом»

(70-е – 90-е гг. XIX в.)

Главные идеологи анархизма:

Прудон,

Штирнер, Кропоткин.

Основная идея состояла в отрицании всякой государственной власти и проповеди ничем не ограниченной свободы каждой отдельно взятой личности.

Террористические акты в Европе и США в конце XIX в.

1894 г. – убийство президента Франции Карно итальянским анархистом.

1897 г. – покушение на императрицу Австрии.
- убийство испанского премьер-министра Антонио Канова.

1900 г. – нападение на короля Италии Умберто.

1901 г. - убийство президента США Уильяма Маккинли американским анархистом.

1919 г. - политические убийства Розы Люксембург и Карла Либкнехта.

1934 г. – убийство югославского короля Александра и французского премьер-министра Барту.

● **Фашизм** – теория, возникшая в начале XX столетия в *Италии и Германии*. Это террористическая диктатура реакционных сил, отличающаяся применением *крайних форм насилия*, шовинизмом, расизмом, антисемитизмом, идеями военной экспансии и всевластия государственного аппарата.

В последнее время людские и материальные потери в связи с террористическими актами зафиксированы в *Северной Ирландии, США, России, Кении, Танзании, Японии, Аргентине, Индии, Пакистане, Алжире, Израиле, Египте, Турции, Албании, Югославии, Колумбии, Иране, в государствах Юго-Восточной Азии* и др.

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ